#### 乌克兰局势

# 俄军摧毁大批 从美国和欧洲 运抵乌克兰的武器

俄罗斯国防部发言人科纳申科 夫4月18日说,俄军当天摧毁大批从 美国和欧洲运抵乌克兰的武器装备。

科纳申科夫在通报中说,18日早晨,俄空天军使用高精度空基导弹袭击了乌克兰西部利沃夫地区一个乌军后勤保障中心,摧毁过去6天从美国和欧洲国家运抵此处的大批武器。

科纳申科夫说, 俄空天军当天对 乌克兰84处军事目标实施打击, 摧毁 1个导弹维修厂、2个弹药库、1个燃料库、47个乌军人员和装备集中区、 22个火炮射击阵地。 俄火箭炮兵部 队当天打击了乌方331处军事目标。

# 俄军开始向顿巴斯 发起进攻

乌克兰总统泽连斯基4月18日说,俄罗斯军队开始向顿巴斯发起进攻。

据乌克兰国家通讯社报道,泽连斯基当晚在视频讲话中说,俄军对顿巴斯之战准备已久,俄军投入了相当数量的兵力用于发动此次进攻。他表示,无论俄军在顿巴斯有多少兵力,乌克兰都将应战,不会放弃属于乌克兰的任何东西。

# 两名在乌克兰被俘 英国人出镜向英首相 求 人员交换

俄罗斯媒体 4月 18 日播放两名 据称在乌克兰被俘英国人的画面,他们请求英国首相鲍里斯·约翰逊介入,用他们交换由乌方羁押的乌克兰 反对党领导人维克托·梅德韦丘克。

同一天,乌克兰政府发布梅德韦 丘克的视频,他希望用自己交换在马 里乌波尔被围困的乌军士兵。

V

#### 国际

# 美联邦法官推翻 公共交通 口罩令

美国一名联邦法官4月18日作出一项裁决,推翻由美国疾病控制和预防中心(美疾控中心)发布、在公共交通系统实施的 口罩令 。 联邦政府对此感到失望,呼吁人们使用公共交通系统时戴口罩。

美疾控中心13日发布声明说 鉴于目前疫情反弹,在公共交通系统实施的 口罩令 将延长至5月3日。

根据 口罩令 内容 乘客无论是 否接种过新冠疫苗 在美国境内或进 出美国搭乘公共交通工具时 ,包括乘坐飞机、船只、火车、地铁、公共汽车、出租车和共享汽车等 ,必须戴口罩 ;在公交枢纽室内 ,包括机场、车站、火车站、地铁站、港口等 ,必须戴口罩。

## 国际油价18日上涨

国际油价4月18日上涨。

截至当天收盘,纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货价格上涨1.26美元,收于每桶108.21美元,涨幅为1.18%;6月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨1.46美元,收于每桶113.16美元,涨幅为1.31%。

#### 要证

## 全国累计报告接种新冠病毒疫苗超33亿剂次

国务院联防联控机制4月19日召 开新闻发布会,国家卫生健康委新闻发 言人米锋介绍,截至4月18日,全国累 计报告接种新冠病毒疫苗33亿1746.3 万剂次,完成全程接种的人数为12亿4676.9万人。

## 10年来300万件群众留言获回应

党的十八大以来,人民网领导留言板上有300万件群众意见建议获得各地区各部门回复办理,大批建设性意见得到吸纳。全国各省区市及多家中央部委均将其作为干部群众沟通的便捷桥梁、提升治理能力的新型工具。

2020年新冠肺炎疫情发生以来,领导留言板、特殊作用凸显,湖北、江苏、内蒙古、黑龙江、福建、江西、河南、海南等省份疫情防控工作领导小组陆续依托平台建设网上通道,为群众解决涉疫问题已近10万件。

## 我国累计建成开通5G基站155.9万个

记者从4月19日国新办举行的新闻发布会上获悉,一季度,我国5G基站新增13.4万个,累计建成开通155.9万个,5G网络已覆盖全国所有地级市和县城城区。

工信部大力培育 5G、千兆光网 双千兆 网络融合应用。据了解, 工业互联网已延伸至45个国民经济 大类,全国 5G+工业互联网 在建 项目达到2400个。截至3月底,15 家跨行业跨领域工业互联网平台 中,可监测的工业设备连接数量达 到3072万台套、工业App数量突破 22.5万个。

#### 高山茶园生态美 茶旅融合促振兴

巴山深处的陕西省汉中市勉县漆树坝镇拥有 高海拔、低纬度、多云雾、无污染 的地理环境优势和悠久的茶叶生产历史传统 ,全镇高山茶园达4.6万亩。近年来 ,该镇围绕茶旅融合项目 ,加快茶叶良种化、产业化、标准化建设 ,积极推动茶园观光、茶叶采摘、制茶体验、农家休闲等一体化建设 ,以茶促旅 ,以旅带茶 ,有效推动乡村振兴。图为4月19日 村民在勉县漆树坝镇唐家坝村青坪山茶园采茶。

#### 经济

#### 人民币有望在全球外汇储备中占更大份额

瑞银金融服务公司美洲地区新兴市场首席投资官阿莱霍·切尔翁科在4月18日发布的一份研究报告中表示,基于中国经济稳定增长、中国在全球贸易中发挥重要作用、中国资本市场持续对外开放等原因,人民币在全球外汇储备中有望占据更大份额。

切尔翁科认为 ,全球储备资产今后

将变得更加多元化,各国央行可能会更加积极地考虑将黄金等大宗商品作为储备资产。此外,数字货币的兴起或将加速央行储备资产布局转变。

国际货币基金组织不久前发布的 官方外汇储备货币构成 数据显示, 2021年第四季度,人民币在全球外汇储 备中的占比创新高,升至2,79%。

### RCEP生效首季持续释放红利

《区域全面经济伙伴关系协定》 (RCEP)自今年年初生效实施以来,朋 友圈 持续释放贸易红利 给区域内企业 和消费者带来 真金白银 的实惠。

中国海关统计数据显示,今年一季度,中国对RCEP其他14个成员国进出口总值为2.86万亿元人民币,同比增长6.9%,占同期中国外贸总值的30.4%。当季,中国与韩国、马来西亚、

新西兰等多个国家进出口同比增速超 过两位数。

RCEP也让越来越多中国企业享受 红利 助力外向型经济提速。

今年1月1日起,RCEP对文莱、柬埔寨、老挝、新加坡、泰国、越南、中国、日本、新西兰和澳大利亚10国正式生效。2月1日起对韩国正式生效,3月18日起对马来西亚正式生效。

## 高标准高质量推进内外贸一体化

记者4月19日从商务部获悉,促进内外贸一体化发展部际工作机制第一次全体会议日前在京召开,会议强调以完善体制机制为重点,通过改革创新、主体引领、数字赋能、产品对标、渠道对接和服务优化,高标准、高质量推进内外贸一体化

会议要求,部际工作机制要牢牢把握目标导向与问题导向相结合、自上而下与自下而上相结合、试点带动与全面推进相结合、各负其责与统筹协调相结合的要求,切实凝聚推进内外贸一体化的工作合力,抓紧推动各项重点工作落实。

#### 教育

## 

北京市教委4月19日印发《关于2022年义务教育阶段入学工作的意见》,提出要积极稳妥推进以多校划片为主的小学入学方式,坚持免试就近入学。

意见提出,非本市户籍适龄儿童少年入学,由各区政府结合实际制定并公布实施细则,切实维护适龄儿童少年接受义务教育的合法权益。父母持本人在京务工就业材料、在京实际住所居住材料、全家户口簿、北京市居住证,到居住地所在街道办事处或乡镇人民政府参加入学资格审核,通过后进入入学程序。

意见强调,严禁以考试成绩和各类竞赛证书、培训竞赛成绩、考级证明等作为招生依据,严禁以面试、评测、接收简历等形式选拔学生,严禁学校和校外培训机构以培训班、校园开放日、夏令营等形式提前招生、选拔学生,严禁任何学校以实验班、特色班、国际部、国际课程班等名义招生。

意见还提出残疾儿童少年同等 条件下在服务范围内就近就便优先 入学。烈士子女、台籍学生、华侨子 女、现役军人子女、全国劳动模范子 女按有关规定在同等条件下给予照 顾等。

#### 老士

# 3.9亿年前化石揭秘 肺鱼 吃饭 新模式

提到鱼,人们的第一印象是它们生活在水中、用鳃呼吸。但有一类特殊的鱼,不仅能用鳃呼吸,还能通过类似肺的鱼鳔直接呼吸空气,这就是肺鱼。

中科院古脊椎动物与古人类研究所朱敏院士团队,在云南曲靖会泽县发现了约3.9亿年前的肺鱼化石新属种 会泽滇双翼鱼。研究表明,它与其他肺鱼很可能有着不同的食谱和进食方式。

团队借助高精度CT设备与三维复原技术,发现了会泽肺鱼的齿板只在中心处有牙齿,使得其上下颌只能进行较松散的咬合,可能无法像其他肺鱼那样取食质地坚硬的带壳食物,更常用吸食的方式捕食,食物可能是一些鱼类和软体动物。

#### 探索

# 科研人员在湖北十堰 发现药用植物新种

记者 4 月 19 日从中国科学院武汉植物园获悉,这种被命名为反卷雪胆的葫芦科雪胆属新种,系该单位科研人员与合作方 2010 年在湖北十堰发现。经过多年持续观察研究,科研人员最终确定其是从未被记载的新种。

根据这种植物花冠裂片反卷包裹花萼和子房的形态特征 科研人员 将其命名为反卷雪胆。

据介绍,雪胆属植物主要分布于亚洲热带和亚热带地区,全世界大约有24种 野外分布极其稀少。由于其块茎可入药,用于治疗胃肠疾病、冠心病、气管炎等,雪胆属植物备受关注。

本版报道均据新华社